
Sjukvårdslära och verksamhetsförlagd utbildning 1
DO0102, 40026.2122
 15 Hp
Studietakt = 100%
Nivå och djup = Grund   
Kursledare = Stina Blomkvist 

Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2022-05-29   -   2022-06-19 
Antal svar 19
Studentantal 66
Svarsfrekvens 28 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,5 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 4
5: 13
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,8 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 1
5: 15
Har ingen uppfattning: 2



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 6
5: 12
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 3
4: 6
5: 10
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,2 
Median: 4 

1: 0
2: 2
3: 0
4: 4
5: 6
Har ingen uppfattning: 7

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 5
5: 8



Har ingen uppfattning: 4

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 4
5: 10
Har ingen uppfattning: 4

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 19 
Medel: 3,6 
Median: 4 

1: 1
2: 0
3: 3
4: 4
5: 2
Har ingen uppfattning: 9

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 19 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 1
2: 0
3: 2
4: 5
5: 2
Har ingen uppfattning: 9

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).



 
Antal svar: 19 
Medel: 3,4 
Median: 4 

1: 1
2: 0
3: 2
4: 3
5: 1
Har ingen uppfattning: 12

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 19 
Medel: 3,3 
Median: 3 

1: 0
2: 2
3: 1
4: 2
5: 1
Har ingen uppfattning: 13

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 19 
Medel: 40,3 
Median: 36-45 

≤5: 0
6-15: 0
16-25: 0
26-35: 0
36-45: 18
≥46: 1
Har ingen uppfattning: 0

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,2 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 2
5: 2
Har ingen uppfattning: 14

 



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Egna frågor

16.   Har VFU perioden motsvarat dina förväntningar?

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 8
5: 10
Har ingen uppfattning: 0

17.   Momentlistan är en lista avsedd att vara till stöd inför de arbetsuppgifter som en leg. djursjukskötare kan
komma att uföra i arbetslivet. Har den varit till din hjälp?

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 3
4: 9
5: 5
Har ingen uppfattning: 1

18.   Diskussionsforumet har hjälpt mig reflektera över min VFU

 
Antal svar: 19 
Medel: 3,1 
Median: 3 

1: 4
2: 2
3: 5
4: 5
5: 3
Har ingen uppfattning: 0



19.   Har VFU perioden gett dig värdefull kunskap och erfarenhet för dina framtida fortsatta studier och din
djursjukskötarroll?

 
Antal svar: 19 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 1
2: 0
3: 0
4: 2
5: 16
Har ingen uppfattning: 0

20.   Har du något tips för hur kursen kan förbättras? 
Tack för din hjälp!

Kursledarens kommentarer
I vårens VFU har 28% av kursdeltagarna besvarat kursutvärderingen vilket motsvarar 19 studenter.

Kursdeltagarna är överlag nöjda/mycket nöjda med kursen. Helhetsbetyget för VFU 1 fick medelvärde på 4,5.
Median: 5

Den verksamhetsförlagda kursen skiljer sig från de övriga kurserna på programmet på så sätt att studenterna till
största delen befinner sig utanför SLU vilket ger upphov till stress och för många studenter ett fördyrande som
uppkommer gällande bl.a. bostad och/eller långa (och dyra) pendlingsavstånd. Det har även framkommit att
kliniklistor och annan kursrelaterad dokument ska komma ut tidigare vilket kursledningen ska se över hur vi kan
lägga upp det under kommande kurser

Det framkommer olika kvalitéer på placeringarna vilket vi arbetar aktivt med genom att ständigt uppdatera det
informationsmaterial vi skickar ut inför varje kurs. Vi arbetar även på att ta fram en handledarutbildning, samt efter
pandemin återuppta årliga handledarträffar.

Några studenter upplever att de inte fått chans att göra vissa moment då dessa inte förekommit under deras VFU.
Även avsaknad av moment på listan har nämnts. Uppdatering av momentlistorna sker kontinuerligt.

Varierande kommentarer gällande diskussionsforumet och dess upplägg vilket är något kursledningen arbetar med
inför kommande kurser. Har varit intressant att läsa gruppernas svar på frågorna i diskussionsforumet

Tack för intressanta diskussioner, beskrivande klinikutvärderingar samt tips och kommentarer här i utvärderingen!

Hälsningar Stina

Studentrepresentantens kommentarer
Sammanställning kursutvärdering DO0102 VT2022 19 personer har svarat.

1. Helhetsintryck: majoritet mycket bra. ”Kul att äntligen komma ut på praktik!”

2. Tydlig koppling till lärandemål: majoritet instämmer helt. ”Tydliga instruktioner”



3. Tillräckliga förkunskaper: majoritet instämmer men en del som tyckte sig ha ej tillräckliga förkunskaper.
”Uppfriskning av minnet, det man lärt sig blev tydligare”

4. Kursinformationen var lättillgänglig: varierar mellan instämmer till viss del och instämmer helt. ”Svårt att hitta
diskussionsforumen” ”Oklart om vi skulle kontakta klinikerna eller om de skulle kontakta oss”

5. Kursens lärandemoment har stöttat mitt lärande: ganska jämn spridning mellan alla svarsalternativ, eftersom vi ej
haft några lärandemoment i juste denna kurs utan började på VFU:n direkt kan jag förstå att den här frågan är lite
svårtolkad. Lärandemomenten har ju varit i de tidigare kurserna som en förberedning.

6. Inkluderande lärmiljö: majoritet instämmer helt men även vissa svar på instämmer till viss del samt ingen
uppfattning. Variation beroende på vilken klinik man varit på.

7. Fysiska lärmiljön: majoriteten instämmer helt till tillfredsställande lokaler och utrustning, varierar såklart beroende
på vilken klinik man varit på.

8. Examinationen: majoriteten har svarat ingen uppfattning. Momentlistan var ej specificerad för hur mycket man
behövde pricka av för att klara kursen. ”Tycker inte diskussionsfrågorna har bidragit till lärandet, endast ett moment
för att bli godkänd”

9. Hållbar utveckling: majoritet ingen uppfattning.

10. Genus och jämställdhetsperspektiv: majoritet ingen uppfattning.

11. Internationella perspektiv: majoritet ingen uppfattning.

12. Timmar/vecka: 36-45 h

13. Distansundervisning: ingen uppfattning, ej relevant för denna kurs. ”Tyckte om diskussionen på canvas”
”Introduktionen var bra!” ”Svårt att förstå när saker (moment på momentlistan?) skulle godkännas”

14. Har VFU-perioden motsvarat förväntningarna: majoritet i mycket hög grad. ”På smådjur ja, på häst nej pga för få
fall”

15. Har momentlistan varit till hjälp: i ganska hög grad. ”Lite stressande för att man ej kan styra över vilka patienter
som kommer in till kliniken” ”Otydligt om man gjort ett moment en eller flera gånger” ”Vissa moment är mer och
mindre relevanta”

16. Diskussionsforumet har varit till hjälp: ganska jämnt fördelat mellan instämmer inte alls till instämmer helt.
”Trodde det skulle bli mer diskussion och inte bara svara på frågor” ”Hade varit bättre med ett seminarium på slutet
för att diskutera och dela med sig av erfarenheter”

17. Timmer/vecka på diskussionsforumet: mindre än 1 h.

18. Har VFU-perioden gett värdefull kunskap: majoritet i mycket hög grad.

19. Kommentarer för förbättring: ”Informera klinikerna om att det är bra att gå med en huvudhandledare mestadels
av tiden och inte hoppa mellan olika personer” ”Informera klinikerna om vilka förkunskaper vi har och det är flera som
aldrig har jobbat på klinik tidigare” ”Tomma rader på momentlistan där man kan skriva i egna erfarenheter som
funnits på sin praktikplats” ”Ge ut kliniklistorna tidigare så man har tid att planera om man behöver flytta exempelvis”
”Ekonomiskt stöd om man behöver bo på annan ort eller har långt pendlingsavstånd” ”Genomgångar i ergonomiskt
arbetssätt”

Kursrepresentantens kommentar: När jag läser svaren på utvärderingen får jag intrycket att de flesta har lärt sig
mycket på sina praktikplatser och att det har hjälpt att befästa de teoretiska kunskaperna i praktiken. Det folk ville
förbättra handlade om ekonomiskt stöd för de som behövde flytta till annan ort eller pendlade långt, att klinikerna
skulle bli informerade om vilka förkunskaper vi hade och att alla inte jobbat på klinik tidigare, samt att man önskar
att kliniklistorna kom ut tidigare. Det var flera som inte kände att diskussionsforumet gav något, mer än att de kände
stress att svara på frågan innan veckan var slut. Förslag kom om att i stället ha ett seminarium i slutet av kursen för
diskussion och för att dela erfarenheter. Det var endast 19 personer som har svarat på utvärderingen och det var 67
personer registrerade på kursen (svarsfrekvens 28%).

Kontakta support: support@slu.se - 018-67 6600

mailto:support@slu.se

